Luc HIRCHWALD

Les interventions a la couleur
Lowed au palier de 1

- Principes généraux
- Attitude du partenaire fitté

Intervenir, c'est produire une enchére quand un adversaire a déja parlé. Un joueur peut intervenir en 2°m
position (juste aprés 'ouverture) ou en 4™ position (alors que les deux adversaires ont parié). Il peut le faire
avec ou sans saut. Nous traiterons, ici, de lintervention sans saut du numéro 2 et de ses développements.
Il s'agit d'un vaste sujet, pas trés complexe, mais qu'il faut aborder a la table avec des armes bien affutées.

Quatre chapitres sont néanmoins nécessaires : le partenaire est fitté, le partenaire n'est pas fitté, I'utilisation du
cue-bid et les développements quand l'intervention est faite au palier de 2.

Dans le contexte des interventions, le cue-bid est une arme trés efficace et dont l'utilisation subtile procure un
confort absolu. C'est pourquoi, nous avons choisi de lui consacrer un cours entier.

Rappels :

L'intervention & la couleur au palier de 1 promet 5 cartes au moins et de 8 a 17- points d'honneur.

Vulnérable, l'intervention nécessite au moins 10 points d'honneur.

Dans la zone 8-11 H, détenir une belle couleur ou une réserve de distribution (type 5/5) est indispensable.

Exemples :

a AV1085 A RV842 a D38642 A ARV108

v 942 v 94 v A74 v R105

¢ R108 ¢ A10753 ¢ A9S ¢ AD106

% 83 % 8 % 63 » 4

0 N E S 0 N E S 0 N E S 0 N E

1T 1P 1T 1P 1T passe 1T X
Le "smic" non vulnérable. Couleur certes médiocre mais Peut-étre pourra-t-on réveiller Les 17 points sont trop beaux.

une main 5/5. plus tard ? Un contre s'impose.

Dans la zone 12-17 H, la qualité de la couleur a moins d'importance, la force compensant la laideur !

Exemples :
a RV1094 a V3864
v AD2 v RD2
¢ AVY s V4 Alu
w74 & ADS
S 0O N E S 0 N E
1T 1P 17 1P

Mieux vaut étre jeune, beau, riche et en bonne santé ! Vous auriez bien ouvert d'1 Pique ? Alors intervenez.
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| - Le partenaire de l'intervenant est fitté.

Intervention a la couleur
cours n°1

Comme toujours, au bridge, plus vite le partenaire donne un soutien, plus vite les forces du camp sont

précisees.

a) Le soutien simple.
It montre un fit au moins 3™ et un jeu dewdiad@ELDY

Exemples :

a AB4 a 864 a D104
v R1063 v V92 v 7543
¢ 10872 ¢ D873 ¢+ R10865
& 95 » R84 & 2

S 0 N E S 0 N E S 0 N

1T 1P - 2P 1T 1P passe 1T 1P
“Just routine”. 6 vilains points sans distribution. 5 H seulement mais 8 HLD.

Attitude de ['intervenant aprés un soutien simple du partenaire :

Il ne reparle qu'avec une main de zone 2 (15-17 H) en utilisant la panoplie habituelle des enchéres d'essai.

b) Le soutien a simple saut.

Il montre au moins 4 atouts, une courte (un singleton ou une chicane) et de 3 (en situation "vert"

contre "rouge”) a 9 H.

Exemples :
a R1084 s A974
v v 7
¢ V9753 ¢« D10863
% 1082 % 1082
S 0 N E S 0 N E
1T 1P 3P 17T 1P 3P

Vert contre rouge, il faut y aller !

Quelle que soit la vulnérabilité.
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4 atouts mais pas de distribution.

Attitude de l'intervenant aprés un soutien a simple saut du partenaire :
- Passe, la plupart du temps méme avec une main 15-17 H plate

- Nomme la manche avec une main lourde et distribuée.

Exemples :

A ADVI94 a ADVI64
v R103 v A1082
¢ A9S ¢ R7
« D4 & 3

S 0 N E S 0 N E

1T P - 3P K 1P - 3P
passe 4P

Et en coutgant, méme !
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10 atouts, un Roi de Carreau bien placé
et une distribution élégante.
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¢) Une nouvelle couleurarsaut,
Cette enchere montre :
- ts

LJARIRE-5E S aganevia~couleur-nommes

Intervention & la couleur
cours n°{

Exemples : A T4 s AD862
v R973 v R973
e AD862 o 74
% 93 + 93
S 0 N E S 0 N E
tT 1C - 3K 1K 1C 2p
Lamain type. Ane pas confondre avec un quelcongue barrage.

Attitude de l'intervenant aprés une nouvelle couleur a saut du partenaire :
- Revient & 3 dans la couleur du fit s'il est minimum ou s'il n'est pas intéressé par la couleur du partenaire

- Nomme la manche avec un double fit et une main correcte

Exemples :
a RD1094 a AD962 a RVI963
v 82 v D85 v A92
¢+ R103 ¢ 4 o R1097
& 942 % A954 & 5
S 0 N E S 0 N E S 0 N E
1T 1P 3K 1T 1P 3K 1T 1P 3K
- 3P - 3P 4p
Fitté certes mais minimum. Les nouvelles ne sont pas bonnes, prudence. Double fit, bonne distribution :
embarguons pour Cythére !
d) Un cue-bid a saut de l'ouverture.
[ montredsaioute et au meinswhisi.»
La main type : A RO75 . . N -
v R104
o AV87 1T 1P - r
% 83
Attitude de I'intervenant aprés un cue-bid a saut du partenaire :
- Revient au palier de 3 dans la couleur du fit dans la zone 8-11 H
- Nomme la manche dans la zone 12-17 H.
Exemples :  \ AD1084 a RD963
v D42 v AV4
¢ 82 ¢ AS
% D103 % 862
S 0 N E S 0 N E
1T 1P 3T 1T 1P 3T
P 4P

En priant pour gagner avec cette distribution aussi banale.

e) Le soutien a double saut: (
Il montre soit :

- 4 atouts, une courte et plus de 12 H.
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C'est pas simple le bridge ?

- 9 atouts, une courte et pas plus de 10 H
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Intervention & la couteur
cours n°{

Exemples :

a R10743 a AVY5 a RVO83

v 38 v R1084 v D5

¢ R1095 ¢ RD93 s V84

W 742 & 7 & 732

0 N E S 0 N E S 0 N E
T 1P - 4P 1T P - 4P 1T 1P - 3P
Faites comme s'il avait ouvert d'1 Pigue. La force en paint compense Soyez sobre et ne dites que 3 Piques
I'absence du 5% atout. seulement en 'absence d'une courte.

f) Une nouvelle couleur a double saut:
Garantit 5 atouts, 5 cartes (dont 2 honneurs) dans la couleur nommée et un minimum de 9 H.

Exemples i a ADOG3 ad
v R10864 v DV102
¢ 72 ¢ RD10863
* 5 &% 75
S 0 N E S 0 N E
1T 1c - 3P 1T 1C - 4K
Lelivre... 4 atouts mais 6 beaux Carreaux, allez, on vous l'accepte.

<

,}“Mo"‘ a Xm Crene TQuw A EL Lz 3 T - L w a ic. ob vah\’\/‘t\.ft

a7 Est donneur. Personne vul. a7 Gau oy, La. counboiy,
v R9654 v R9654 o 2 ousw
e AD1083 » AD1083 R
DV952 & 102 a A1064 A DVO52 & 83 a AR84
102 | ™ v 7 v 102 j v 7
65472 > ¢ RVY ¢ 72 = ¢ 654
73 a R83 # ARVSS »Vva7e 4 1063 o ARD105
v ADV83 v ADV83
o 7 e RVY
s D064 s 42
S O N E S 0 N E
17 17
1c - KX 1c - K-
4C X a0 - - X
- wp - - - P - -
5C
Sud est misfitte et posséde une bonne opposition a Pique Sud connait le double fit et la courte a Pique de Nord. Il
et a Trefle. Il passe pour une de chute & 4 Piques. surenchérit & 5 Coeurs pour 1 de chute quand 4 Piques

gagnent. Un investissement trés rentable.

Intérét de cette enchere : elle est anticipatrice et permet de savoir quoi faire si les adversaires
surenchérissent. Le partenaire pourra reparler en cas de double fit ou se taire dans les autres situations.

g) Cue-bid a double saut. |

Cette enchére s'appelle un "Splinter" et montre 5 atouts, la courte dans la couleur nommée et pas
plus de 10 H.

Intérét de cette enchére : elle permet de surenchérir ou de passer en situation compétitive.
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Quizz e | 1% -

Exercice 1 : Quelle est la seule main 29 ) 2 & -

de Sud qui « colle » a la séquence ? 3v

ADV4 862 AIRDS Al84

v/ V102 D74 YIA96 ¥ 962

¢/D1043 R10852 ¢/ 84 ¢|AR97

& RV9 D3 % 86532 & 9874

Réponse : 3 SA Réponse:3 w Réponse:4 ¢ Réponse : 3 ¢
1l

Exercice 2 : Quelle est la seule main 14 } 39 i}

de Sud qui « colle » a la séquence ? 3 A

ARDV1084 AlR9642 AAVI1072 A/ARD 1082

v 92 viD94 v V4 Y IRV74

¢/D105 ¢ AV3 ¢/V85 V94

|73 A5 + R92 |-

Réponse : Sud Réponse : 4 A Réponse:3 & Réponse : 4 &

aurait dit2 a au

premier tour




Quizz 1a |19 | -

Exercice 3 : Quelle est la seule main 39
de Sud qui « colle » a la séguence ?
AIRD1086 AT732 A 853 A7
vVA964 Y|R874 Y/ R108 2 v/ D10753
¢ 72 ¢/R1086 ¢/V9642 ¢/AD1084
% 83 * V4 *|7 * 84
Réponse : 2 A Réponse:2 ¥ Réponse:3 Réponse : 4 ¢
Quizz :
Les interventions a la couleur au palier de 1
-Principes généraux
- Attitude du partenaire fitté
1le
?
E [] []
A ARV108 A7 A|V9I874
v 93 vy ARVI10 v| 84
¢(542 ¢ R962 ¢ |7
% (975 % (RV95 % AR1062

Réponse : 1 A Réponse:1 w Réponse : 1 a



-Principes généraux

Quizz :

Les interventions a la couleur au palier de 1

- Attitude du partenaire fitté

1e
?
4]
rJ AV1085 B; AD107 A R108
v RD92 v 86432 v/ /ADV1097
¢ |7 ¢ (7 ¢ |6
% | R86 % |ARYV *|AD10
Réponse: 1 & Réponse : Contre Réponse : Contre
1l 1 v | Passe
?
ﬁ;l AV52 R10854 R84
v D103 v|IV1097 RD963
¢ (84 ¢+|1064 9642
*(9742 * |7 7
Réponse:2 » Réponse:3 w

Réponse : 4 v




Quizz:

Les interventions a la couleur au palier de 1
-Principes généraux
- Attitude du partenaire fitté

1 1 v | Passe

?
[E] 1]
A AD962 A|DI10 V95
v|(9742 v D963 AV964
¢ A4 ¢ R1084 R1085
% |84 | |A95 8

Réponse : 2 & Réponse:3 & Réponse : 4 &



